Zaveérecna zkouska z fyziky 2002

A

. Pii jaké teploté ma idedlmni plyn dvakrat vétsi objem nez pii teploté 0°C, kdyz se
jeho tlak nezméni?

. Elektrickym vaficem zapojenym na napéti U = 220 V ohiejeme téleso hmotnosti m =
880 g a mérné tepelné kapacity ¢ = 130 J/keK z teploty 20°C na teplotu 320°C za
5 minut. Uéinnost varice je 64 %. Jaky proud prochdzi varicem?

.V homogennim magnetickém poli, které ma magnetickou indukci B smérem vzhuru,
vis{ pfimy vodorovny vodi¢, kterym prochdzi proud 10 A. Pusobenim magnetické sily
se vodi¢ vychyli o thel a = 45°. Vodié m4 hustotu 8000 kg/m? a priifez S = 3,75 mm?.
Urcete velikost magnetické indukce. (g = 10 m/s?)

Obrézek 1
. Civkou, kterd ma odpor 5 € protékd pii napéti 24 V stiidavy proud 0,2 A s frekvenci
50 Hz. Urcete induké¢nost civky.

. Pfedmeét je 2 m pfed spojnou ¢ockou, kterd vytvaii jeho obraz 0,4 m za ¢ockou. Urcete
ohniskovou vzdélenost spojky a vlastnosti obrazu.



Zaveérecna zkouska z fyziky 2002

B

1. O kolik stupnu je tfeba ochladit 15 litri idedlniho plynu teploty tg = 0°C, aby jeho
objem pii nezménéném tlaku byl 5 litra?

2. Elektrickym varicem zapojenym na napéti U = 220 V ohrejeme téleso hmotnosti m =
440 g z teploty 20 °C na teplotu 116 °C za 5 minut. U¢innost vafice je 64 % a vafic ma
odpor 850 ). Jaka je mérnd tepelna kapcita télesa?

3. V homogennim magnetickém poli, které ma magnetickou indukci \é | = 0,052 T smérem
vzhuru, visi pfimy vodorovny vodi¢, kterym prochézi proud 10 A. Plisobenim magne-
tické sily se vodi¢ vychyli o tihel a.. Vodi¢ m4 hustotu 8000 kg/m? a prifez S = 3,75
mm?. Uréete velikost tihlu a. (g = 10 m/s?)

Obréazek 1

4. Elektromagneticky oscilator je tvofen civkou s indukénosti 0,6 H a kondenzatorem.
Jakd je kapacita kondenzatoru, kdyz rezonance vznikne pii frekvenci 200 Hz?

5. Pfedmét je 10 cm pred dutym kulovym zrcadlem. Obraz se vytvoii 34 cm pied zrcadlem.
Urcete ohniskovou vzdélenost zrcadla a vlastnosti obrazu.



